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Ημερομηνία: Σάββατο 26 Απριλίου 2025 
Διάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες 

_____________________________________________________________________ 
 

ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις  που  ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας, 
δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση 
είναι σωστή, ή τη λέξη Λάθος, αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 
α. Οι μεικτές επιχειρήσεις προκύπτουν μόνο με την μερική εξαγορά ιδιωτικής 

επιχείρησης από το δημόσιο. 
β. Η εμπορική λειτουργία μιας επιχείρησης  περιλαμβάνει την έρευνα αγοράς για να 

εντοπισθούν οι ανάγκες των καταναλωτών, το σχεδίασμά των προϊόντων και των 
υπηρεσιών σύμφωνα με τις ανάγκες των καταναλωτών, όλες τις τεχνικές 
προώθησης όπως είναι η διαφήμιση, η  πώληση και η οργάνωση των δικτύων 
διανομής. 

γ. Σύμφωνα με τον ΚΑΤΖ οι τρεις βασικές κατηγορίες ικανοτήτων ενός διοικητικού 
στελέχους είναι οι διανοητικές, ανθρώπινες και τεχνικές. 

δ. Ο Frederick Taylor έδωσε πολύ μεγάλη σημασία στα υψηλά ιεραρχικά επίπεδα της 
διοικητικής πυραμίδας και ανέλυσε τα καθήκοντα των διοικητικών στελεχών. 

ε. Η λειτουργία της διοίκησης παραγωγής ρυθμίζει το σχεδιασμό, τον 
προγραμματισμό, την οργάνωση και τον έλεγχο της παραγωγικής διαδικασίας, 
όπου μετατρέπονται οι πρώτες ύλες και τα άλλα υλικά σε τελικά προϊόντα. 

Μονάδες 15 

 

Α2. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό καθεμίας από τις παρακάτω προτάσεις και, 
δίπλα στον  αριθμό,  το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 
1. Η λογιστική λειτουργία στην χρηματοοικονομική διοίκηση μιας επιχείρησης: 

α. έχει ως αντικείμενο την πλήρη καταγραφή και παρακολούθηση των 
οικονομικών μεγεθών της επιχείρησης, σύμφωνα με ορισμένες διαδικασίες. 

β. Συντάσσει τον οικονομικό προϋπολογισμό και είναι υπεύθυνη για την 
διαχείριση κεφαλαίων της επιχείρησης. 

γ. έχει ως αντικείμενο τη διαχείριση των εισπράξεων και πληρωμών της 
επιχείρησης. 

δ. Τίποτα από τα παραπάνω. 
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2. Στον Δευτερογενή Τομέα Παραγωγής ανήκουν οι: 
α. Κτηνοτροφικές επιχειρήσεις 
β. Τραπεζικές επιχειρήσεις   
γ. Βιοτεχνικές  επιχειρήσεις  
δ. Αλιευτικές επιχειρήσεις. 

Μονάδες 10 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Μια σύγχρονη μέθοδος λήψης αποφάσεων είναι η τεχνική της Ονομαστικής Ομάδας. 
Γράψτε τι γνωρίζετε γι αυτήν. (Μονάδες 10) 

 

Β2. α. Μια επιχείρηση Α ζητάει νέο προσωπικό για νέες θέσεις εργασίας που έχει 
δημιουργήσει. 
Πως μπορεί να εκδηλώσει το ενδιαφέρον της για πρόσληψη εργαζομένων  (Μονάδες 10) 

β. Τι επιδιώκει η επιχείρηση Α με την εκπαίδευση και ανάπτυξη του προσωπικού της; 
(Μονάδες 5) 

Μονάδες 25 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Ένας από τους βασικούς επιστήμονες και ερευνητές που συνέβαλλαν αποφασιστικά 
στην εξέλιξη του μάνατζμεντ ήταν ο Max Weber. Τι γνωρίζετε γι αυτόν;  

Μονάδες 10 

 

Γ2. Μια από τις επιδιώξεις της επιχείρησης είναι η αποτελεσματικότητα. Τι είναι (μονάδες 
3),  πώς υπολογίζεται (Μονάδες 2) και δώστε 2 παραδείγματα (Μονάδες 10) 

Μονάδες 15 
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ΘΕΜΑ Δ 

Στον παρακάτω πίνακα παρουσιάζονται τα στοιχεία της επιχείρησης «A» για τα έτη 2019 και 
2020. 

 2024 2025 
Μονάδες παραγωγής 80 140 
Επιδιωκόμενες μονάδες 200 350 
Αποτελεσματικότητα (σε %)   
Καθαρό κέρδος 45000  
Χρησιμοποιηθέντα κεφάλαια 60000 80000 
Οικονομική αποδοτικότητα   
Αριθμός εργαζομένων 50  
Παραγωγικότητα Εργασίας  5 

Δ1. Αφού μεταφέρετε στο τετράδιό σας  τον  παραπάνω  πίνακα, να συμπληρώσετε τα κενά 
του κάνοντας τους σχετικούς υπολογισμούς. Να λάβετε υπόψη ότι τα Καθαρά κέρδη 
της επιχείρησης παρουσίασαν  αύξηση  κατά  30%  το έτος  2025 σε σχέση με το έτος 
2024. 

Μονάδες 21 

 

Δ2. Να υπολογίσετε την ποσοστιαία μεταβολή των Χρησιμοποιηθέντων κεφαλαίων μεταξύ 
των ετών 2024 και 2025. (Στρογγυλοποίηση στο 2ο δεκαδικό ψηφίο) 

Μονάδες 4 

 

ΟΕΦΕ
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